203,25

2.6. En chimie, on utilise la notation A + B — Y pour signifier qu’une substance Y
est produite par interaction des substances A et B . Soit a et b les quantités initiales
respectives de A et de B . Si au temps t , la quantité de Y est y = f(t), les quantités
de A et de B sont respectivement a — f(t) et b— f(t) . Si la vitesse de production de ¥V’

est ‘;—f = k(a —y)(b—y) pour une certaine constante positive k et si f(0) = 0, calculer

f(@).

Y' = Kla-y)(b-y) |
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2.11. La plupart des produits pharmaceutiques (comme la pénicilline), s’éliminent du
sang & une vitesse proportionnelle & la quantité y rémanente dans le sang. g “’)

a)  Montrer que y = yoe ¥ pour un certain k > 0 si yo est la quantité en
milligrammes injectée.
b) = —ky + 1. Chercher
une expression de y en fonction de ¢ sachant qu’en t = 0 on a y = 0 et calculer
L=limy.

-0

Si le produit est injecté a raison de I mg/min,alors y'

c) Sila demi-vie du produit est de 2 heures, quel est le taux d’injection qui
maintiendra a long terme la présence de 100 mg du produit dans le sang.

) Soik y[@) U QUME‘Q' dv  podat restant  daw L Sang

g'—_—Kg , K>o
PR
J
fnlgl = -¥t 4

-vt ¢
FIREKS

c -©t

= 2 e
o

4 =4, ¢ ) Hzo ek g <ylo)

DY s My 4T

Le sdobon o f‘aﬁluzn[\‘ou «eomogém : g-ga evM (we aurec 4))

Teouvvon  yne solubion p&rﬁ[w&b\—t:

(O{X
g‘-& Ké = 1 {&Lkur L‘uLegr&v(.‘ ) ij(df =&Kt M

3,QK{: R ‘4;] ewc _ IQKJC
-
(ge“’)l = Ie“
ge“% - % i
Y ~_—IM— 1 e "t

NP
-0

g‘"“ g4 = b %(4_2‘“* -3 L (A_[wf)



wr

t—ro0

c)

Si la demi-vie du produit est de 2 heures, quel est le taux d’injection qui
maintiendra a long terme la présence de 100 mg du produit dans le sang.

dﬂ.vw'-\r\C : &‘)wés 2 ,Q%m | 0 e Ao mm'che‘ do ¥y subs\-&w(,e

T partw do g: 30 Q'Kt on &

—20K

ba(2)
Y
(2 1 _, - K = 22 2 )
OMMe = 100 = TI= t00K = 77 &) = ¢ n(z)



2.8. Trouver les équations des courbes dont la pente en chaque point est proportionnelle
a I’abscisse de ce point.

gb(\ et [) Q(([ukjﬁ'ov\ Ao U courbe T

g‘f\’(x

Z):K:cq + C

fawll da PZU‘Z«L@& 5

¢



3.1. Trouver le plus grand intervalle / contenant 0 ou le probleme aux valeurs initiales
(z-2)y"+3y=2 y(0)=0 y(0)=1

ait une solution unique.
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3.2. Sachant que y = c;e* + cpe™ est la solution générale de I’équation y” — y = 0 sur
R, déterminer la solution qui vérifie les conditions initiales y(0) =0 et ¥/(0) = 1.



3.3. Résoudre le probleme aux valeurs initiales

y' =sin(z) gy (g) =0

Il

0 % = SW (l,)
o g’ = —Cos(xt) + A
9 = —am(a) t Gxtb

J
3 -_——S(V\C.I)“?.QC —l—b

g = - sm(x) -2 t 140

5 0+4 =-2 D|4d=-2




